
 
 

様式第４号（第１５条関係）  

 

会  議  録  

 

１ 附属機関等の会議の名称  

令和６年第１回美里町国民健康保険運営協議会  

 

２ 開催日時  令和６年２月２２日（木）  午後 ３時００分から  

午後 ３時４０分まで  

 

３ 開催場所  美里町中央コミュニティセンター第３研修室  

 

４ 会議に出席した者  

 （１）委員  

大森俊雄委員（公益代表）、渡邉雅光委員（公益代表）、大場淳夫委員（公益代

表）、菅原隆司委員（被保険者代表）、齋藤惇子委員（被保険者代表）、  

千田優子委員（被保険者代表）  

 （２）事務局  

    町民生活課長  阿部伸二、町民生活課課長補佐兼係長 佐藤千賀子  

主幹兼係長 堀田修一、主査 中村紋歌、主事 工藤俊樹  

健康福祉課 技術主査 及川沙希  

    会議に欠席した者  

野田清一委員（保険医代表）、矢野英史委員（保険医代表）、佐藤諒委員（保険

医代表）  

 

５ 議題及び会議の公開・非公開の別  

 （１）議 題   令和５年度美里町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）（案）に

ついて  

令和６年度美里町国民健康保険特別会計予算（案）について  

その他   美里町国民健康保険第３期データヘルス計画（案）・第４期特定健康

診査等実施計画（案）に係るパブリックコメントの報告について  

 （２）会議の公開・非公開の別  公開  

 

６ 非公開の理由  

  該当なし  



 
 

７ 傍聴人の人数  

  ０人  

 

８ 会議資料  

 ・美里町国民健康保険特別会計補正予算（資料１）  

 ・美里町国民健康保険特別会計予算（資料２）  

 ・美里町国民健康保険第３期データヘルス計画・第４期特定健康診査等実施計画  

 

９ 会議の概要  

 （１）議題の審議結果又は今後の対応  

    審議事項について、原案のとおり承認、町長へ答申。  

 （２）詳細な意見（発言者氏名及び発言内容の記録（要点筆記））  

【 会議の概要 】  

 午後 ３時００分開会。町長挨拶。議長を会長の大森俊雄委員が行う。会議

録署名委員は、渡邊委員、菅原委員が行う。町長より諮問を受けた。  

 

 ◯大森会長：町長より諮問を受けました、令和５年度美里町国民健康保険特別会計

補正予算（第３号）（案）について、審議に入ります。事務局より説明願います。 

 ◯堀田主幹兼係長：（資料説明）  

◯大森会長：ただいま説明のありました、令和５年度美里町国民健康保険特別会計補

正予算（第３号）（案）について、質問ありませんか。  

◯齋藤委員：疾病予防費と特定健康診査等事業費の減額補正理由についてですが、受

診者数が当初の見込みより少なかったため、減額補正をするということでよろし

いでしょうか。また、それぞれ、予算に対して半分程度の金額を減額補正していま

すが、当初の見込みはどの程度だったのでしょうか。  

◯堀田主幹兼係長：特定健康診査等事業費につきましては、例年、対象者全員が受診

することが出来るように、当初予算には１００パーセントの人数で予算を計上し

ておりました。そのため、今年度の実績から受診者数が約５０パーセント程度の人

数であったため、その差分の金額を減額補正しました。未受診者に対しても、はが

き等の案内を出すなどしておりますが、なかなか受診率の向上には繋がっており

ません。また、この後に御説明する、新年度予算の内容にはなりますが、来年度の

新年度予算から、特定健康診査等事業費につきましては、目標値である６０パーセ

ントをベースに予算を策定しております。  

 疾病予防費につきましては、計画の健診受診者数を算定基礎として当初予算を算

定しておりました。そのため、今年度のがん検診等の支払の見込額が算定できまし

たので、減額補正をするものです。当初予算につきましては、令和５年度検診受診



 
 

者見込数に、受診者の増加数を加味した人数を基に積算しております。  

◯大森会長：他に質疑ありませんか。  

◯渡邉委員：歳入予算の３款県支出金第１項保険給付費等交付金についてですが、予

算金額が２０億７ ,９６７万６ ,０００円に対して、４ ,３２６万１ ,０００円の補正金

額となっています。元々の予算金額が大きいので仕方ないのかもしれませんが、約４ ,

０００万円の減額補正は金額として大きいと思います。保険給付費等交付金の当初

予算算定時の見込み金額の算出方法はどういった形で実施しているのでしょうか。

被保険者の人数等によって金額が増減するといったものなのでしょうか。  

◯堀田主幹兼係長：当初予算に関しましては、普通交付金と特別交付金がございまし

て、宮城県から示された美里町への交付見込額を計上しております。特別交付金につ

きましては、令和４年度の国や県への中間報告を基に計上しております。減額補正分

につきましては、歳出の療養給付費負担金と高額療養費負担金が減ったことによる

もので、その額分減っております。  

◯渡邉委員：ということは、実績に応じて金額が変更となったということでよろしい

でしょうか。  

◯堀田主幹兼係長：そのとおりです。  

◯大森会長：他に質疑ありませんか。  

  （なしの声）  

◯大森会長：令和５年度美里町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）（案）につ

いて、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。  

◯委員一同：はい。  

◯大森会長：令和５年度美里町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）（案）につ

いて、原案のとおり承認することに決しました。  

◯大森会長：続いて、令和６年度美里町国民健康保険特別会計予算（案）について、

審議に入ります。事務局より説明願います。  

◯堀田主幹兼係長：（資料説明）   

◯大森会長：  ただいま説明のありました、令和６年度美里町国民健康保険特別会計

予算（案）について、質問ありませんか。  

（なしの声）  

◯大森会長：令和６年度美里町国民健康保険特別会計予算（案）について、原案のと  

おり承認してよろしいでしょうか。  

◯委員一同：はい。  

◯大森会長：令和６年度美里町国民健康保険特別会計予算（案）について、原案のと

おり承認することに決しました。  

◯大森会長：諮問いただきましたすべての案件につきまして、原案のとおり承認いた

します。よろしいでしょうか。  



 
 

◯委員一同：はい。  

◯大森会長：続きましてその他に移ります。事務局から何かありますでしょうか。  

◯堀田主幹兼係長：その他といたしまして、美里町国民健康保険第３期データヘルス

計画（案）・第４期特定健康診査等実施計画（案）に係るパブリックコメントの報

告をさせていただきます。  

◯中村主査：（結果報告）  

◯大森会長：ありがとうございました。これをもちまして、本日予定の議事の一切を

終了いたします。大変お疲れ様でございました。  

 

 上記会議の内容に相違ないことを証するため、ここに署名します。  

  令和６年  月  日  

会 長              

 

委 員              

 

委 員              


